

El Ideal Gallego

44. XXXIV.—Núm. 10.198.—Avenida de Rubine, 10.

LA CORUÑA, VIERNES, 28 DE JULIO DE 1950.

Precio: 50 céntimos ejemplar

La bomba atómica no será utilizada en Corea, promete Truman

WASHINGTON, 27.— Los Estados Unidos no piensan utilizar la bomba atómica en Corea, ha declarado el presidente Truman en su conferencia de prensa semanal.

Truman hizo un resumen de la situación interior de Norteamérica, que resultó esperanzador, e hizo constar que todavía tiene grandes esperanzas en la paz mundial. (EFE).

Alemania occidental sería defendida contra un posible ataque del Este

WASHINGTON, 27.— Norteamérica defenderá a la Alemania occidental contra cualquier posible ataque del Este, declaró un portavoz del Departamento de Estado, quien, a preguntas de los periodistas, dijo que consideraba poco probable que los alemanes del Oeste "muerdan el anzuelo de la propaganda oriental", máxime al tener conocimiento de la firme decisión de los Estados Unidos de defender el territorio de la República federal alemana frente a cualquier agresión. (EFE).

Cae al mar un avión con 37 personas

Ha sido recogido un superviviente

TOKIO, 27.— Con 34 pasajeros y tres tripulantes a bordo ha caído esta mañana al mar un avión del servicio regular entre Tokio y Kiustu. Sólo ha sido encontrado, hasta ahora, un superviviente. Continúa la búsqueda con ayuda de la aviación. El aparato había volado a las 10 de la madrugada del miércoles de Hameda. (EFE).

TOKIO, 27.— Entre los pasajeros del avión que esta mañana cayó al mar en el mar de Osumi, se encuentran cuatro periodistas corresponsales de guerra. Un comunicado confidencial que sólo ha sido encontrado hasta ahora un superviviente cuyo nombre no se indica, y añade que continúa la búsqueda. (EFE).

Llegan a Barcelona 900 peregrinos norteamericanos que se dirigen a Roma

BARCELONA, 28.— A primera hora de esta mañana llegaron los dos trenes especiales que condujeron los 900 peregrinos norteamericanos, primera expedición con carácter nacional que se organiza en España para alcanzar el jubileo de San Pedro.

El tren de la peregrinación viene de Honduras británica. Monseñor M. A. Hokey, sacerdote jesuita y rector de ella, además de 65 Padres de la Orden de San Agustín, y un sacerdote de los Estados norteamericanos.

Churchill no cree inminente la guerra

Sin embargo reconoce que los peligros son grandes

Pide el rearme de Europa para hacer frente a cualquier agresión

LONDRES, 27.— Winston Churchill ha declarado que teme que Europa occidental no se encuentre preparada para la defensa.

Churchill habló en los Comunes durante el debate sobre defensa nacional. Insistió en que todos los cálculos militares presentan un trazo sombrío en el que aparece Rusia en condiciones de lanzar "un alud blindado", en caso de que estallara la guerra. Contra este despliegue en masa de los rusos y sus satélites —dijo— las potencias occidentales no podrían concentrar probablemente más de doce divisiones en campaña para empezar.

"Si estos hechos —continuó— no pueden ser rectificadas por el Gobierno



WINSTON CHURCHILL

de Su Majestad es que los preparativos de la unión occidental para su defensa están a un nivel mucho más bajo que el existente en Corea del Sur al producirse la agresión. Debemos pensar que los rusos pueden concentrar de cuatro a cinco mil carros de combate en el frente occidental a Corea de él, y más de ochenta divisiones de Infantería que podrían atacar rápidamente.

Señaló Churchill que como ha podido verse en Corea, incluso unos pocos carros de combate pueden proporcionar resultados eficacísimos y decisivos, además, la potencia de los carros pesados rusos.

Si mis cálculos no resultan inexacotos, creo que frente a los efectivos rusos podremos enfrentar —dijo— 60, 70 divisiones en Alemania occidental y demás países aliados del Oeste; es decir, dos inglesas, dos americanas, siete francesas y una belga.

Churchill declaró después que en vista de que la mayoría de la Cámara no quería celebrar una reunión secreta, diría en público lo que pensaba decir en secreto, aunque no todo. Destacó que los rusos han formado en Alemania oriental una fuerza armada de treinta y cinco a cuarenta mil hombres y que no se admiraría si el pánico o algo parecido reinase en Alemania occidental. Repitió la advertencia del ex jefe del Gobierno francés Paul Reynaud, de que las columnas blindadas soviéticas podrían llegar al Canal de la Mancha antes de que llegase la ayuda norteamericana.

"Nosotros mismos —añadió— aunque protegidos contra una invasión inminente (CONTINUA EN SEPTIMA)

El Gobierno belga, dispuesto a cortar las huelgas revolucionarias

Leopoldo III no cederá ante el sabotaje

BRUSELAS, 27.— El presidente del Consejo de Ministros Jean Duvieusart, ha afirmado en la Cámara de Diputados que el Gobierno no tolerará las huelgas insurreccionales y revolucionarias.

Nunca emplearemos a la policía para impedir el ejercicio del derecho de huelga, pero no toleraremos que los obreros sean coaccionados para ir al paro.

Spaak contestó que los católicos rechazaron una propuesta socialista de fórmula de compromiso antes de que comenzaran los desórdenes. "Nuestros obreros —dijo— ven que la oposición en el Parlamento no nos lleva a ninguna lado, y por ello han tomado la iniciativa en sus propias manos". (EFE).

BRUSELAS, 27.— Continúa aumentando el número de huelguistas en Valonia, y uno de los establecimientos afectados por el paro es la Fábrica Nacional de Armas, que abastece a las fuerzas terrestres de la Unión Occidental.

De fuente católica fidedigna se asegura que el rey no cederá ante el sabotaje y la insurrección.

Los titulares de los departamentos ministeriales más importantes han celebrado una reunión de urgencia con el presidente del Consejo Duvieusart. (EFE).

Perú fortalecerá cada vez más sus vínculos con España, declara el presidente Odria

LIMA, 27.— "Perú no cesará de utilizar todos los medios para fortalecer cada vez más sus indestructibles vínculos con la madre patria, pero será siempre fiel a su estirpe hispana", dijo el general Odria, Presidente electo de la República, al recibir de manos del embajador de España, don Fernando María Castiella, las insignias de la Gran Cruz de Carlos III.

"Personalmente, añadió el nuevo Presidente, en esta hora gravísima del mundo, quiero proclamar una vez más mi admiración por la clarividencia del Generalísimo Franco."

La ceremonia se celebró en la Embajada de España. Después hubo una comida de gala, asistiendo con sus esposas el presidente de la Junta Militar de Gobierno, general Noriega, y el vicepresidente de la República, ministro de Asuntos Exteriores, miembros del nuevo Gobierno, presidentes del Senado y de la Cámara de Diputados, y altas personalidades.

El embajador, señor Castiella, entregó al general Odria, junto con las insignias, una carta autógrafa y una fotografía cordialmente dedicada del Generalísimo Franco. (EFE).

El día primero de agosto comenzará el mercado libre de divisas

Las transacciones se harán con autorización del Instituto Español de la Moneda

MADRID, 27.— El "Boletín Oficial del Estado", publicará mañana, entre otras, la siguiente disposición:

Industria y Comercio.— Decreto por el que se establece en la Bolsa de Comercio de Madrid un mercado libre de divisas, compatible con el sistema de cambios especiales, que continúa vigente, y con tendencia a evitar los perjuicios que a la economía nacional ocasionan las transacciones realizadas al margen de la ley, procurando mantenerse dentro de una línea de progresión y mejora que permite la mayor agilidad de movimien-

tos a tenor de las distintas necesidades del tráfico internacional, dentro de un orden evolutivo que pondrá debidamente las ventajas de sistemas de mayor libertad, con la experiencia obtenida por otros países, con los que mantenemos constante relación económica, se considera aconsejable llegar a la creación de este mercado libre, en el cual podrán ser negociadas, mediante el libre juego de la oferta y la demanda y en la forma que se determina en el artículo 1.º, las divisas que provengan de las operaciones que se especifican.

Podrán ser negociadas por venta en el mercado libre, las divisas extranjeras procedentes de las siguientes conceptos: a) los porcentajes de libre disposición para los exportadores concretamente señalados en licencias de exportación; b) los cambios a realizar por extranjeros o españoles residentes en el exterior en viaje por España, así como los que para sus atenciones afectan a los extranjeros residentes habituales en nuestro país; c) las ventas en el exterior de capital y trabajo; d) las remesas desde el exterior de auxilios familiares, socorros, pensiones, jubilaciones y otros conceptos análogos en favor de residentes en España; e) las recaudaciones en divisa extranjera obtenidas por servicios españoles de transporte en el tráfico marítimo, terrestre y aéreo; f) los gastos de puerto y anclaje que hayan de efectuarse en España las Compañías extranjeras de navegación marítima y aérea; g) los gastos accesorios derivados del tráfico de mercancías; h) los gastos por operaciones de transformación, fabricación, reparación y similares; i) las comisiones y corretajes obtenidos en el exterior; j) las operaciones de seguros y reaseguros; k) las repatriaciones de capital que realicen españoles residentes habituales en España; l) las importaciones de capital que efectúen españoles residentes habituales en el extranjero; m) las aportaciones de capital extranjero. (CONTINUA EN QUINTA)

El oro sube como las subsistencias

PARIS, 27.— El oro ha registrado un aumento considerable. La cotización del napoleón de 3.690 francos, ha subido a 4.250; el dólar de 912 a 1.044, y el lingote de un kilo de 333.000 a 390.000. (EFE).

JORNADA CORUÑESA

El Ayuntamiento tomó en consideración la propuesta de un edil para celebrar una feria industrial en julio del próximo año. De esta iniciativa se ha ocupado EL IDEAL GALLEGO varias veces en su sección "La Urbe", y de allí que la acogamos con simpatía y el calor propio de la estación. Creemos, en serio que para entonces —un año por delante para la organización— podría mantenerse un certamen que mereciese la pena de ser visitado incluso por gentes de afuera el mar. Pero habría que aprovechar bien el tiempo.

Por el Ministerio del Trabajo ha sido anunciado el envío de 1.325.000 pesetas para obras en la provincia. Esta clase de anuncios los damos gratuitamente y con gusto a la publicidad.

Con relación a la calidad del pan, asunto que tocamos ayer, nos informan que, en efecto, ha descendido algo pero en cambio garantizan que en ningún caso será peor del que ahora estamos comiendo. Menos mal.

Siguen los cacos haciendo de las suyas. De una sastrería se llevaron dos trajes, tres pantalones, tres camisas y cuatrocientas pesetejas. No había más.

En Madrid se vende

El Ideal Gallego

en el kiosco de la Avenida de José Antonio, frente al número 27

Las líneas norteamericanas resisten con firmeza

Una cortina de metralla de 25 kilómetros de extensión

CON LA 25 DIVISION NORTEAMERICANA. EN COREA, 27.— Los comunistas atacan sin tregua el frente de la 25 División, al Este de Yongdong, tratando, al parecer, de hallar un punto débil que les permita avanzar hacia el vital centro ferroviario y de abastecimiento de Konchon. A lo largo de todo el frente hay acciones aisladas de tanques, pero la fuerza del ataque rojo se manifiesta en sucesivas oleadas de fanática infantería comunista.

Las últimas noticias indican que las líneas norteamericanas, que todo el día estuvieron bajo el fuego artillero rojo, se mantienen frente a la que se

califica de gran ataque destinado a romper el centro de la línea defensiva antes de que los aliados puedan preparar su demorado contraataque. (EFE).

UNA CORTINA DE METRALLA

CUARTEL GENERAL DE MACARTHUR, 27.— El corresponsal de guerra de la Agencia Reuter comunica: "La artillería norteamericana formó una cortina de metralla en una extensión de 25 kilómetros en el frente central de Yongdong. Pero a pesar de ello, los "batallones suicidas" de los norteamericanos continuaron sus ataques. El (CONTINUA EN SEPTIMA)

LA CORUÑA *y sus noticias*

LA URBE

Buena noticia la que EL IDEAL anticipó ayer a sus lectores. Una noticia a la que corresponde justamente el calificativo de trascendental. Cerca de un millar de escuelas creadas para la provincia y dieciséis nuevos grupos, con trece secciones cada uno, para La Coruña.

Es la mejor información que podríamos facilitar a nuestra ciudad en vísperas de sus grandes fiestas. Un regalo magnífico, cuyos beneficios advertiremos dentro de pocos años. Y una prueba del celo con que el Ministerio de Educación Nacional, regido por una personalidad señera de la cultura, muy conocedor de Galicia y de La Coruña, atiende estos problemas fundamentales para el porvenir de nuestra Región.

Mil escuelas más servirán para que en ellas se eduquen e instruyan millares de niños, nuevas generaciones que llegarán a su madurez con una formación cultural y ciudadana que les capacite para ser elementos útiles a la sociedad.

La estupefada noticia se presta a muy serias consideraciones. Muchísimas veces nos hemos lamentado de la falta de escuelas en las que recoger la población infantil que vagabundaba por esas calles de Dios, libres, esos niños, como los pájaros, expuestos a toda clase de peligros y deformaciones morales; crisis de futuros inadaptados y perturbados. Cuantas medidas intentan las autoridades para evitar tan grave mal, tropiezan con la falta de escuelas. La recogida de la población escolar, las sanciones a los padres y tutores... tropiezan con la falta del medio esencial e imprescindible para que tales medidas tutelares den resultados eficaces. Por eso ante el anuncio de la nueva creación de escuelas sentimos justificado alborozo. Interesa ahora que lo que ya constituye un acuerdo gubernamental, se convierta en fecunda realidad en el más breve plazo posible, para lo que no deben descuidarse las Corporaciones municipales. Cualquier sacrificio que se lleve a cabo en este orden de cosas estará siempre perfectamente justificado. No hay ninguna siembra más fructífera que la que se realiza en el campo de la enseñanza en todos sus órdenes y, muy especialmente, en el de la instrucción y educación primaria.

La escuela debe ser no sólo campo de formación cultural, sino esencialmente de formación moral y ciudadana. Formar y fortalecer inteligencias y corazones. Cuando un pueblo ha llegado a un grado de plena madurez cultural y moral, adquiere claro y profundo sentido de su responsabilidad, y afronta con decisión los más penosos deberes. Estamos en pleno resurgimiento de valores, y en ese resurgimiento, noblemente ambicioso, corresponde a la escuela el puesto de vanguardia. Y conste que cuando hablamos de escuela lo hacemos considerando al maestro y a las aulas como una unidad inseparable. Se ha dicho que allí donde hay un maestro, hay una escuela. Esto, que en cierto modo parece una verdad, lo es incompleta, pues no hay labor eficaz posible y fecunda cuando no se cuenta con los medios económicos y materiales que exige la moderna pedagogía. Así lo entienden el Estado y los municipios. Lo que interesa es perseverar en este camino y dar realidad a los mejores propósitos y acuerdos.

Gremio de Hostelería

Festividad de Santa Marta

Se recuerda a todos los industriales de los Gremios de Hostelería, que mañana, día 29, festividad de Santa Marta, Patrona de la Hostelería española, tendrán lugar los siguientes actos, organizados por la Hermandad de Santa Marta:

11.30 horas: Función Religiosa en la Iglesia Parroquial de San Pedro de Mezonzo, aplicada por los fallecidos del Gremio.

12 horas: Bendición de la imagen de Santa Marta, propiedad de la Hermandad, nombramiento de los Hermanos de Honor e Imposición de Insignias a los Hermanos Fundadores.

14 horas: Comida de hermandad en los Comedores del Colegio de los HH. Maristas que la Mesa Directiva de la Hermandad ofrece gentilmente a todos los Industriales del Gremio.

16 horas: Constitución y promulgación de la Hermandad. A estos actos asistirán las Excmas. Autoridades coruñesas, invitadas expresamente, y un representante del Excmo. y Rvdmo. Sr. Arzobispo.

Para asistir a la Comida de hermandad es indispensable estar en posesión de la tarjeta de comensal, que podrán retirar todos los industriales que lo deseen, durante la mañana de hoy, en los locales del Sindicato Provincial de Hostelería, Rua Nueva, 23-1º.

TEATRO ROSALIA CASTRO

HOY

La preciosa comedia en dos actos, original de CARLOS ARNICHES y J. ABATI,

ANGELA MARIA

EXTRAORDINARIA CREACION DE CATALINA BARCENA Y TODA LA COMPANIA

TARDE: 7'45.

NOCHE: 11.

MAÑANA:

LAS HIJAS DEL REY LEAR

Más de un millón de pesetas para obras en la provincia de La Coruña

En virtud de propuesta formulada por el Gobernador civil, el Ministro de Trabajo ha concedido una subvención de 1.325.000 pesetas para la ejecución de diferentes obras en la provincia de La Coruña con cargo al paro obrero.

La distribución de esta cantidad será determinada y hecha pública oportunamente.

NOTAS Y AVISOS

BOLSA DEL LIBRO.—Se recuerda nuevamente a todos los beneficiarios de la "Bolsa del Libro", la obligación de devolver los textos, con la advertencia de que si no lo hacen dentro del plazo señalado no se les entregarán en el próximo curso.

TEATRO COLON

HOY PRESENTACION

de la gran Compañía de OPERETAS Y REVISTAS del Maestro GUERRERO. (Titular del Teatro de La Latina, de Madrid).

CON EL ESTRENO MAS APLAUDIDO DEL AÑO

3 GOTAS NADA MAS

Humorada arreventada en tres actos, el segundo y el tercero sin interrupción, original de PARADAS, música del maestro GUERRERO

Con la bellísima estrella

MARY CAMPOS

y el trío de la gracia

ZORI — SANTOS — CODESO

30 bellísimas vicetiples 30

FASTUOSA PRESENTACION

Dirigirá la Orquesta el maestro GUERRERO

Tarde: 7'30.

Noche: 11

EXTRAORDINARIO

"FIN DE SEMANA"

DEDICADO A SU DISTINGUIDA CLIENTELA POR



Almacenes María Pita

Mañana sábado, día 29

ADMIRE NUESTROS ESCAPARATES DONDE SE EXHIBEN—SIEMPRE RENOVADAS—LAS ULTIMAS CREACIONES PARA LA TEMPORADA

EXAMINE TAMBIEN LA GRANDIOSA COLECCION DE ARTICULOS DE LA MAYOR UTILIDAD, que a precios interesantes se pondrán MAÑANA a la venta, como tradicional FIN DE SEMANA

ALMACENES "MARIA PITA"

Federico Nogueira, S. L.

SAN ANDRES, 157 - 159

TELEFONO 2538

NUESTRA FE

SANTO DEL DIA

Santos Nazario y Celso, Mártires

El venerable Nazario, predicador incansable del Evangelio, y su protegido el jovencito Celso, en Milán, en la furiosa persecución de Nerón, por mandato de Anolino, después de consumidos en un penoso y largo cautiverio en inmunda cárcel, fueron degollados, muriendo valientemente por Cristo.

CULTOS

HERMANITAS DE LOS ANCIANOS DESAMPARADOS.—Mañana día 29 celebran las Hermanitas la fiesta de su Protectora Santa Marta, con gran esplendor, y con los cultos siguientes:

Por la mañana, la misa de comunión general, será a las 7'30, en la que se acercarán a la Sagrada Mesa todos los ancianitos acogidos en este establecimiento.

A las once será la solemne; la parte musical está a cargo del coro de religiosas.

Por la tarde, a las 7, Exposición de S. D. M., estación, rosario y conclusión de la novena. Ocupará la Sagrada Cátedra el M. I. Sr. don Francisco Arnejo Varela, canónigo de la R. e L. Colegiata.

Los acogidos tendrán comidas extraordinarias.

Todos los fieles que visiten nuestra capilla desde el medio día de hoy, viernes, hasta finalizar el sábado, pueden ganar indulgencia plenaria, previas las condiciones de confesión y comunión.

IGLESIA DEL SAGRADO CORAZON.

Se está celebrando la Novena en honor de San Ignacio de Loyola. El sábado comienza un solemne Triduo para terminar el lunes, 31 de Julio.

fiesta del Santo Fundador de la Compañía de Jesús. En ese día habrá misa cantada a las once y media de la mañana, y por la tarde función eucarística con sermón por el M. I. Sr. Canónigo Magistral de Mondoedo, Dr. Jesús Fernández Blanco, terminándose con la veneración de la reliquia del Santo.

EJERCICIOS ESPIRITUALES PARA LOS JOVENES

Esta noche, se concentrarán en la Casa de Ejercicios de Lago, los jóvenes inscriptos para la segunda noche. El viaje pueden efectuarlo por cualquier medio, siempre que se encuentren en la referida Casa antes de las diez y media de la noche, bien se advierte que la casi totalidad de los ejercitantes de La Coruña, efectuarán el viaje en el tren que sale de ésta a las seis de la tarde.

Mañana - Estreno

el elegante

CINE EQUITATIVA

Una obra vigorosa y humanitaria, que le hará reír y llorar presentando un problema para poder resolverlo tanto mujeres como hombres

LA ABUELITA

Gruñona, de gran corazón, pero de cuerpo entero, frente a la nieta tempestuosa y moderna, que todo lo arrolla

SINCERIDAD. EMOCION. COMICIDAD Y TERNURA

SAVOY

HOY, GRANDIOSO ESTRENO La historia de dos corazones que se fundieron al borde de la eternidad

Todo un hombre

Una película extraordinaria que llega al espectador Francisco Petrone - Amelia Bence Autorizada mayores

CINE AVENIDA

HOY, extraordinario primer estreno Una versión humorística de lo que ocurre tras el telón de acero

Camarada X

Una visión desenfadada e irónica del comunismo ruso CLARK GABLE—HEDDY LAMARR Autorizada para mayores

DESDE LAS PRIMERAS HORAS DE LA MAÑANA PUEDE ADQUIRIRSE EL IDEAL GALLEGO EN TODOS LOS PUESTOS DE PERIODICOS DE EL FERROL DEL CAVALLO

CARTERA DE ESPECTACULOS

SANTA MARGARITA

A las 8'15, 8'15 y 11

STAN LAUREL y OLIVER HARDY

Locos del aire

Tolerada

Mañana: ESCLAVA DE UN RECUERDO

KIOSCO - HOY

4, 6, 8, 11

EXITO CUMBRE

La película más emocionante que nos ha dado el cine

La cadena invisible

(En technicolor)

Roddy Mc. Dowal, Donald Crisp, Dame May Whilly y Lassie

(Tolerada menores)

CINE MONELOS

HOY, a las 6, 8'15 y 10'45

Una gran película

MAÑANA:

Horizontes salvajes

CINE GOYA

HOY, ULTIMO DIA

Sabela de Cambados

4, 6, 8, 11. Autorizada mayores

MAÑANA: EL CANELO

STAN LAUREL — OLIVER HARDY

SEA Y ANUNCIESE EN EL IDEAL GALLEGO

GRAN CINE CORUÑA

HOY, ULTIMO DIA

El séptimo velo

4, 6, 8, 11. Autorizada para mayores

MAÑANA: Estreno. REVELACION

CINE HERCULES

HOY, a las 6, 8'15 y 10'45

NOCHE SIN CIELO

emocionante y misteriosa

A petición del público, ULTIMO DIA de actuación de

"Fregolin"

y sus autómatas vivientes y la gran atracción

"César y Hortensi"

Lujosa presentación Canciones, Música, Alegría

HOY EN ELEGANTE

CINE EQUITATIVA

A las 4'15, 6'15, 8'15 y 11 Butaca, 3 pesetas UNICO DIA

LA CARTA

Intenso drama, por BETTE DAVIS (Autorizada mayores)

MAÑANA: Sensacional ESTRENO, LA ABUELITA

CINE ESPAÑA

A las 6'30, 8'30 y 11 MELWYN DOUGLAS

en la emocionante comedia polifaceta HA VUELTO AQUELLA MUJER

(Autorizada mayores)

CINE FINISTERRE

ULTIMO DIA, 8'30 y 11'15

Alhucemas

Julio PERA - Adriano RIMOLDI (Tolerada)

MAÑANA: SE NECESITAN MARIDOS

MEJORIA

No hay paz

El Padre Santo vuelve a hablar al mundo de la necesidad de buscar la paz y concordia entre todos los pueblos...

Una paz verdadera y estable ha de hacerse en el cumplimiento de los deberes de justicia y "las actuales condiciones sociales de los pueblos se presentan de tal manera que nuestra misión que suscita en Nos las más vitales ansiedades y preocupaciones".

La paz ha de basarse en el cumplimiento de los mandamientos cristianos, tanto en la vida pública como en la privada, y es fácil inferir "cuán lejos de lograrse están los que nos enseñan los sagrados derechos de la Iglesia...

Palabras sabias y santas las del Papa. Palabras que debieran llegar a las conciencias de los dirigentes y de los hombres, especialmente a los que creen en Dios y en sus leyes...

Para muchos han creído que los principios cristianos eran buenos para ser recogidos en las páginas del Catolicismo y en las encíclicas papales.

Balneario de los Angeles BRION ENFERMEDADES DE LA PIEL Y DEL HIGADO

RELOJES SUIZOS A PLAZOS Y AL CONTADO GRANDES FACILIDADES DE PAGAR...

atractiva Jarabe de Hipofositos SALUD

La caída de una línea de alta tensión siembra el pánico en un pueblo granadino

Un padre muere carbonizado al intentar salvar a su hijo

Incendios en numerosas viviendas al arder las instalaciones eléctricas

GRANADA, 28.—En el pueblo de Dilar, y por efecto de la caída de una línea de alta tensión de energía eléctrica sobre las redes de baja que surten a dicha localidad, se ha producido la muerte de un hombre, otras nueve personas más resultaron con lesiones, y hubo incendios en numerosas viviendas al arder las instalaciones eléctricas.

El suceso se produjo a última hora de la tarde en que circuló por el pueblo la noticia de que la joven Nieves Muñoz Garmona, que trabajaba con una plancha eléctrica, había caído al suelo de manera fulminante. Acudió el alcalde del pueblo con otras personas para prestar auxilio a la joven y comprobaron que había sufrido una descarga eléctrica, con pérdida del conocimiento por espacio de algunos minutos.

Por todo el pueblo se oían voces de auxilio ya que habían comenzado numerosos incendios en el interior de distintas viviendas, y el pánico y la confusión se extendió por el vecindario, hasta que se averiguó que un cable de alta tensión había caído sobre

los que partían de la casa de suministro de energía al pueblo. Los vecinos acudían de unas casas a otras para cooperar en los trabajos de extinción de los incendios, que se multiplicaban. El obrero del campo, Sebastián Maldonado Alguacil, de 36 años, que se ocupaba en su faenas, recordó que en su domicilio estaba uno de sus hijos, de corta edad. Acudió en su socorro y al entrar en su casa y acercarse a la cama en que se hallaba el pequeño, sufrió tan tremenda descarga eléctrica que quedó carbonizado en parte, muriendo en el acto.

Del interior de las casas salían llamas por cuantos lugares pasaban cordones eléctricos, y las camas metálicas en las que había pulsadores colgados se pusieron al rojo, siendo tan alta la temperatura de los hierros en las partes bajas que éstas se deformaron y fundieron en un círculo alrededor de cada uno. Los lesionados por descargas eléctricas fueron asistidos por el médico del pueblo. A varias personas les sorprendió el incendio cuando dormían y, aunque las camas recibieron descargas eléctricas, se salvaron de una muerte cierta debido a la lana de los colchones que actuó de aislante. Al fin, un guarda de la línea eléctrica se trasladó al pueblo de Otura y cortó la corriente de alta tensión, con lo que renació la tranquilidad en el vecindario.—(CIFA).

OTROS SUCESOS

ROBO EN UNA SASTRERIA

Durante la madrugada de ayer, unos ladrones penetraron en un establecimiento de sastrería sito en Santa Margarita número 164, propiedad de don José Souto Veira, apoderándose de dos trajes de paño para caballero que estaban ya confeccionados, dos camisas, tres pantalones, un corte de traje y 400 pesetas en metálico.

DOS LESIONADAS EN DISTINTOS ACCIDENTES CASUALES

En la Casa de Socorro del Hospital fueron asistidas ayer de lesiones de carácter leve, Juana Mosquera, de 19 años, domiciliada en San Roque número 14, segundo, de quemaduras de segundo grado en el antebrazo izquierdo, que se produjo casualmente en su domicilio; y Mercedes Rosende Calvo, de 18 años, con domicilio en la calle de San José número 7, que cuando partía leña con un hacha se ocasionó una herida incisiva en la mano izquierda.

NINA MORDIDA POR UN PERRO

La niña de seis años Antonia Carrasco Otero, que vive en la calle de San Nicolás número 23, segundo, fue mordida ayer por un perro que le causó una herida en la región escapular derecha, de la que fue curada en la Casa de Socorro del Hospital.

UN MUERTO Y UN HERIDO GRAVE EN ACCIDENTE DE AUTOMOVIL

ORENSE, 27.—Cuando se dirigía a Ponferrada el turismo de la matrícula LE-3436, conducido por su propietario don Luis Hernández, inspector de Hacienda en la Delegación de Vigo, acompañado del portero de dicha Delegación, Basilio Iglesias Vázquez, al llegar al kilómetro 34 de la carretera de Orense a Ponferrada y al salir de una curva se encontraron con dos jóvenes que titubearon y que por fin se echaron uno a cada lado de la carretera, obligando al coche a hacer un viraje doble y precipitándose por un barranco de cinco metros de altura. Los dos ocupantes del coche resultaron gravemente lesionados.

Personado un médico en el lugar del accidente, les prestó las primeras curas y ordenó que el señor Hernández fuese trasladado a Ponferrada y su compañero a Sobrado, por no permitir su gravedad llevarlo a otro punto. Este último falleció horas más tarde de ocurrir el percance.

CICLISTA MUERTO AL CAER POR EL PUENTE DE SAN PAGO

PONTEVEDRA, 27.—A última hora de la tarde de hoy, y cuando regresaban de visitar el campamento de la Guardia de Franco en el Lazareto de San Simón (Redondela), tres jóvenes montados en bicicleta, vecinos de esta capital, uno de ellos, llamado José Ortas Sánchez, de 18 años de edad, al entrar en el puente de San Pago chocó violentamente contra el pretil del puente, cayendo al río.

En un automóvil fué trasladado a un Sanatorio de Pontevedra, en donde le apreciaron la fractura de la base del cráneo y otras lesiones, a consecuencia de las cuales falleció momentos después en el domicilio de sus padres.

MATA A SU ESPOSA

MALAGA, 27.—En la Avenida del Generalísimo, esquina a la de Colón resultó muerta Isabel González Reyes, de 24 años de edad, a consecuencia de una herida de arma blanca que le infirió su esposo Francisco Martín Martín, de 31 años, de oficio panadero y del que se hallaba separado hacía unos tres meses. El marido requirió a su esposa, al verla en aquel lugar para hacerle una pregunta de la que surgió una violenta discusión y entonces Francisco, con una pequeña navaja asestó un fuerte golpe sobre el cuello de Isabel, que cayó al suelo gravemente herida.

El parricida fué detenido en el acto por un teniente de la Policía Armada y la víctima fué trasladada a la Casa de Socorro del Hospital Noble, en gravísimo estado, y en donde dejó de existir a los pocos segundos.—(CIFRA).

Lucha antituberculosa Comentarios a un discurso

En las últimas sesiones de las Cortes Españolas, el Ministro de la Gobernación, Excmo. Sr. D. Blas Pérez González, exponía la ingente labor llevada a cabo por el Gobierno en materia sanitaria, tocando entre otros temas, el de la lucha antituberculosa; señalando la creación y transformación de sanatorios para pasar de un número exiguo de camas disponibles al terminar la guerra a las que actualmente tiene el Patronato, para la hospitalización de enfermos tuberculosos. Es lógico que el Sr. Ministro, en su discurso, no aportase más que cifras globales, ya que no era el lugar ni el momento para desmenuzar las cuestiones, pero parece obligado, que los que conocen por vivirla la obra mencionada, glosen llevar al gran público, cifras que metan por los ojos las modificaciones hechas.

Concretamente y por haber presenciado y aun intervenido en la transformación, me toca exponer algo de toda la labor del Patronato Nacional Antituberculoso, en un Centro que, por estar en las inmediaciones de la Ciudad, es visto por todos y en el que pueden comprobarse en todo momento las modificaciones y ampliaciones que señalamos a continuación:

El Sanatorio Marítimo de Oza, en 1940, al hacerse cargo de él el Patronato, disponía para hospitalización de enfermos de tuberculosis osteoarticular, de cincuenta y dos camas y no se admitían más que niños hasta de diez y seis años, era, por tanto, un sanatorio infantil de limitadísima capacidad.

En los veranos venían al Sanatorio una llamadas colonias escolares que los ayuntamientos, el de Madrid principalmente, enviaban a pasar a las playas durante los meses caniculares, todos ellos procedentes de las escuelas públicas de los municipios respectivos. Pasado el verano los niños marchaban y hasta el año siguiente, los pabellones dedicados a colonias permanecían clausurados.

De entonces, 1940, ahora, o sea en diez años, las obras realizadas han sido, a grandes rasgos, las siguientes: remozamiento de los cuatro pabellones sanatoriales antes existentes, dos de ellos en grado tal que en uno no se ha aprovechado más que el esqueleto, pues su distribución interior ha variado totalmente y otro en el que el esqueleto sólo ha sido aprovechado en parte, pues al aumentar un piso y dotarle de galerías, hubo necesidad de suprimir su techado y suprimir todos sus compuestos de madera, sustituyéndolos por edificación total de mampostería o sea, prácticamente hacer un pabellón nuevo; en un tercero se levantó un nuevo piso y en este también y el cuarto de los existentes, se varió totalmente y adoptó la disposición interior. En el pabellón de colonias, se hicieron obras tales que quedó totalmente restaurado y dispuesto para un día que puede llegar, sea usado como enfermería, para lo que se le proveyó de galerías de soleamiento, etc.

No quedó aquí la obra realizada, sino que aspirando a llevar a cabo el principio de que "lo mejor es enemigo de lo bueno" se construyeron dos pabellones, uno de hospitalización y otro de aislamiento, pues en este tan gran sanatorio y de tan gran capacidad, nunca faltan enfermos con procesos infecciosos que necesitan aislarse de los demás.

Después de esta gran obra, con los complementos obligados y otros im-

puestos por el estado de algunas edificaciones, como la iglesia que hubo que rehacer por amenazar ruina y muros de contención que batidos por el mar se habían derruido, etc., con un gasto que supera los cinco millones de pesetas, el estado actual del sanatorio es el siguiente:

Camas para enfermos osteoarticulares: trescientas seis. Id. de aislamiento: dieciséis. Id. de colonias: doscientas cincuenta. En total: QUINIENTAS SETENTA Y DOS CAMAS.

Rendimiento actual.—Es lógico que tan tremendo volumen de obra, lleve consigo una dotación de material adecuado, y sólo la expresión de las cifras apuntadas, da idea del número de camas, mesas de noche, enseres, etc., que han sido precisos para la dotación de los pabellones y servicios. Pero hay más, tan enorme aumento de plazas, precisa ampliar proporcionalmente los servicios de donde resulta que, por ejemplo, los lavaderos, por quedarse insuficientes ha habido que aumentarlos y reconstruirlos, prácticamente renovarlos, pues sus años de servicio lo exigían; las cocinas (último toque, ya en marcha), no permitían alimentar a este pueblo sanatorial, donde si a los quinientos setenta y dos habitantes enfermos o en preventivo, se une el personal de servicio hacen un total aproximado de setecientas plazas, a las que no es fácil alimentar si todo no está dispuesto.

En este estado actual, los enfermos han pasado de cincuenta y dos a ciento treinta, que serán trescientos seis tan pronto como las cocinas estén terminadas, y ya no son solamente niños sino que a partir de los tres años, no existe límite de edad para el ingreso. Las antiguas colonias escolares veraniegas, se han convertido en colonias preventoriales permanentes y no son sostenidas por los ayuntamientos, sino por el Patronato, y en ellas pasan tres meses, los niños que los dispensarios antituberculosos señalan como beneficiarios, por ser candidatas a la tuberculosis y este servicio ya en pleno rendimiento, ocupa las doscientas cincuenta camas en él destinadas.

Resumiendo, actualmente tiene permanentemente ocupadas el sanatorio trescientas ochenta camas y no creemos pasen muchos meses, antes de que estén en funcionamiento total sus quinientas setenta y dos.

Señalábamos antes la cuantía de los gastos que tal obra ha causado aún no terminados pues aun continúa, pero luego viene el factor dotación y entretenimiento; en este sentido los gastos han pasado de tener cincuenta y dos enfermos (tégase en cuenta que las colonias las pagaban los ayuntamientos) a tener quinientos setenta y dos o sea que matemáticamente se ha multiplicado por once la capacidad y el gasto de sostenimiento. Nada más, las cifras cantan y al juicio del lector dejamos el comentario.

El Sanatorio Marítimo de Oza, está a la vista de todos cuantos pasan en barca a la playa de Santa Cristina o por carretera a la altura de las Jubias y puede verse toda esa reunión de pabellones que el Patronato Nacional Antituberculoso, dedica a una faceta de la enfermedad, la tuberculosis osteoarticular o fortalecer organismos propensos al contagio; si se tienen en cuenta que este no es más que uno de tantos, de los que el Patronato tiene en marcha o en obras, se comprende la enorme y trascendente labor realizada y de la que en su discurso solamente hizo una síntesis, el Sr. Ministro de la Gobernación. La Coruña y Julio de 1950. Dr. SIERRA FORNIES

Bandolero apresado en Cerdeña

Está acusado de ocho asesinatos, robos y secuestros

NUORO (CERDEÑA), 27.—Unidades de "carabinieri" han detenido a Giovanni Battista Liando, capitán de unos bandoleros sardios, que se echaron al monte en 1944.

En junio del citado año, Battista Liando, que se hallaba preso en el penal de Mamone, quedó en libertad al ser liberada la isla por los aliados. Reunió a un grupo de adictos y organizó una campaña de terrorismo en toda la isla, en la que mató a enemigos personales y robó en granjas aisladas. Era perseguido por haber cometido ocho asesinatos, un centenar de robos y una larga lista de secuestros. Liando sostuvo una lucha desesperada con sus perseguidores, quienes le cercaron en las afueras de Cogoli. La policía dice que trató de poner fin a su vida con un puñal antes de que fuera apresado.—(EFE).



El trapo de cocina más humilde...

El trapo de cocina más humilde adquiere rango de prenda delicada al ser lavado con PERSIL, pues PERSIL protege con la misma suavidad a la fibra más fina y al tejido más ordinario.

PERSIL, al desprender oxígeno, blanquea la ropa por medios naturales y limpia a fondo sin necesidad de restregarlo. PERSIL, además, aviva los tonos de las prendas de color y es maravilloso para lanas y sedas.

PARA LAVAR ROPA BLANCA Y PRENDAS DELICADAS Persil

Finas o corrientes... Persil para todas



TELEFONOS DE EL IDEAL GALLEGO Redacción: 1177 y 1584. Administración: 1542.

EN GUATEMALA parece inminente una revolución

CIUDAD DE MEJICO, 27.—Se informa que es inminente una "revolución abierta" en Guatemala. Los refugiados y viajeros que llegan a Méjico dicen que las sangrientas manifestaciones habidas en la ciudad de Guatemala amenazan con encender la chispa de la rebelión contra el Gobierno del presidente Juan José Arévalo.

Sociedad

NATALICIO.—Ha dado a luz felizmente un hermoso niño la esposa de don Luis San Adrián Zozaya, ella, Maruja Otero Sobrino. Tanto la madre como el recién nacido disfrutaban perfecta salud. Felicitamos cordialmente a sus abuelos, especialmente a nuestro buen amigo Don José Otero Calviño.

VIAJEROS.—Después de una prolongada ausencia en Ciudad Trujillo (República Dominicana) llegó a esta capital, para pasar una temporada con su prestigiosa familia, don Ignacio Varela Pérez.

—Llegaron a La Coruña el catedrático de la Universidad de Valencia don Juan José Barcia Goyanes, su esposa doña María de la Encina Salorio Suárez y sus hijos.

LOS PUERTOS

LA CORUÑA
Entraron: "Mina Cantiquín", con aceite, de Vigo.
"Felipe I", con trigo, de Vigo.
"José Franck", en lastre, de Ferrol.
"Puerto de Valencia", con teja, de Vigo.
"P. P. 1", petrolero de la Armada, de Ferrol.
Salieron: "Felipe III", con carbón, para Santander; "Felipe I", para Villagarcía, en lastre; "Medina Tanya", para Puenteceño, en lastre, y "José Franck", para Gorme, también en lastre.

MAREAS PARA HOY
Pléamares: a las 3'32 h. 3'51 m., y a las 15'53 h. 3'60 m.
Bajamareas: a las 9'43 h. 0'95 m., y a las 22'3 h. 0'88 m.

Club del Mar

Esta Sociedad anuncia, por medio de la presente, la contrata del BAR, instalado en su local social de verano.

Las normas están a disposición de las personas que puedan interesarlas, en la Secretaría del Club (Playa de San Amaro), de 5 a 8 de la tarde, hasta el día 1.º del próximo mes de agosto.

El Secretario,
ELEUTERIO GARBALLAL

VERANEANTES:

Disfrutar cómodamente de vuestras vacaciones adquiriendo una toallita con balancín en

TOLDOS Y CONFECCIONES REXIN

PIDA PRESUPUESTO

Pardo Bazán, 4. Tel. 4222. La Coruña

K-HITO

HASTA LUEGO

Nuevo libro de

K-HITO

que se halla a la venta en librerías, quioscos y puestos de periódicos

30 Pesetas

SEGUNDA EDICION

Nuestras Crónicas

Los norteamericanos parecen resignados a perder Corea

La contraofensiva no empezará, probablemente hasta la primavera

CRONICA DE WASHINGTON POR MANUEL CASARES

WASHINGTON, 27.— (CRONICA RADIOTELEGRAFICA DEL ENVIADO ESPECIAL DE LA AGENCIA EFE PARA EL IDEAL GALLEGO).

Walter Lippman, el escritor de la frase nitida y el pensamiento preciso, aparece hoy en su artículo del "Herald Tribune" totalmente perdido. Esto se debe a la guerra de Corea, cuya situación no puede quedar mejor explicada más que copiando las palabras de la revista "News Week". "Después de otras dos semanas de sostener y retirarse, puede esperarse que las tropas norteamericanas establezcan una línea estable alrededor del puerto coreano de Fusan. He aquí algunas de las razones por las cuales una gran contraofensiva puede ser aplazada hasta la próxima primavera. Primero: se necesita tiempo para que las reservas todavía en Norteamérica cubran el vacío dejado por las fuerzas enviadas a Corea. Segundo: se necesita tiempo para reunir grandes depósitos de materiales esenciales, tales como gasolina de aviación. Y tercero: se necesita tiempo para los acuerdos diplomáticos de una Corea unificada después de la liberación".

Walter Lippmann examina a la ligera las dos primeras premisas, aunque no deja de admitir la posibilidad de mayores reveses. Lo que le preocupa hondamente y lo que le deja en un mar de confusiones es la tercera, que él titula "Después de la presente fase". Lippmann, como muchos escritores y estrategas norteamericanos, está de acuerdo en que a lo más que puede aspirar el Ejército norteamericano en Corea de momento no pasa de establecer una fuerte cabeza de playa alrededor del puerto de Fusan.

La razón para ello es simplemente de números. El frente actual tiene una longitud de doscientas millas. Una división puede mantener a lo sumo treinta millas de un frente establecido. Las tres divisiones escasas que ahora hay en Corea podrían cubrir noventa millas si los rojos se limitan a establecer posiciones y fortificarse. Las otras 110 millas son un vacío por el cual el ejército rojo puede maniobrar a su antojo. Sólo reduciéndose a un círculo pequeñísimo las fuerzas actuales y las que lleguen en las próximas semanas podrían resistir. Lippmann está también de acuerdo

con los demás en que desde el momento en que se logre una línea fija hasta el instante en que se pueda romper en una contraofensiva decisiva han de pasar muchos meses. Entre tanto, todas las ciudades de Corea sin discriminación, al Norte y al Sur del paralelo 38, serán bombardeadas. Lippmann advierte lo que el comunismo no puede hacer en seis, ocho o diez meses de ocupación de un territorio. También piensa que los coreanos unificados a la fuerza por el comunismo verán a las tropas norteamericanas como extranjeros invasores. Y es aquí donde Lippmann se pierde por completo. Porque él, con su mentalidad extraliberal, no puede pensar para Corea, después de liberada, otra solución que la de unas elecciones bajo la tutela de las Naciones Unidas, y aunque no lo dice, entre sus líneas se presume la idea que le aterriza: ¿Y si de esas elecciones saliera un Gobierno comunista? ¿De qué habría servido la lucha, el sacrificio de la guerra y todo lo que se ha armado en Corea? En perfecto juego limpio liberal ¿no se vería la ONU obligada a reconocer como legítimo resultado el de esas elecciones? ¿Es que unas elecciones sólo valen cuando dan el resultado que se quiere?

Walter Lippmann saldría del limbo en que se encuentra si tuviera la sinceridad de preguntarse a sí mismo: ¿Y por qué celebrar elecciones?

Todo el problema viene de que aquí no se quiere reconocer que el comunismo comenzó la tortilla de la agresión internacional con su ataque a España en 1936. Franco, afortunadamente para los españoles y para Europa, le quitó a Stalin el tenedor de la mano y le dejó sin tajada.

Ahora, Stalin muy consolado y mejor preparado, ha ido con su tenedor a Corea a comer y aunque la agresión ha sido tan flagrante, que no ha habido modo de compadecerle o consolarle, todavía este mundo liberal se niega a comprender otros episodios anteriores. Quizá el único que está ya un poco de vuelta es Churchill, ya que sus amigos aquí le atribuyen esta frase en relación con la agresión comunista: "No tiene objeto ir cortándole a un pulpo los tentáculos. Lo que hay que hacer es cortarle la cabeza". Y yo apuesto ciento contra uno que al decir cabeza aludía al Kremlin.

CULTURA NACIONAL

Nuevas subvenciones de Educación Nacional para Galicia

- PROVINCIA DE LA CORUÑA
- Talleres profesionales del Patronato del Divino Maestro, 25.000 pesetas;
 - Escuela Profesional de Preaprendizaje "Rosalia de Castro", 10.000 y Talleres Profesionales del Patronato del Divino Maestro, ambas en Santiago de Compostela, 10.000; Biblioteca de la Asociación de la Prensa, 1.000; Idem de la Casa Consulado, 1.000; Bibliotecas de los Institutos, a 4.000 pesetas cada uno y los de Santiago de Compostela igualmente a 2.000; material científico de los Institutos Masculino y de Santiago de Compostela, a 10.000 pesetas cada uno y de El Ferrol del Gaudillo, 8.000; para enseñanza política en la Universidad de Santiago, 32.000; para Bibliotecas, Museos, Archivos y Seminarios de la Universidad, 13.000; formación religiosa, 29.000; Secretariados de Publicaciones e intercambio científico, 8.000; becas y protección escolar a los alumnos universitarios, 20.000; obras de restauración en la Catedral compostelana, 79.969,65; jornales para trabajos de conservación de campos de deportes La Coruña masculino y El Ferrol, 2.000 cada uno; calefacción de los Institutos de La Coruña y Ferrol los tres a 5.000; y el de Santiago, 1.000; gimnasios y material de educación física y deportiva La Coruña masculino y El Ferrol, a 5.000; La Coruña femenino, 4.000; y los de Santiago a 2.000.
 - Escuelas del Hogar de la Grande Obra de Atocha, 7.000 pesetas; Idem de Santa Margarita, 4.000; Idem del Hogar Lestounao de Madres Cristianas Pobres en Santiago de Compostela, 5.000; Idem de la parroquia de San Salvador de Serantes de El Ferrol del Gaudillo, 2.000; premios y becas en las Escuelas de Artes y Oficios de La Coruña, 3.000 y de Santiago de Compostela, 4.000.
- LUGO
- Escuela Nocturna Obrera de Acción Católica, 10.000 pesetas; Escuela Parroquia; obrera de San Froilán, 5.000; enseñanzas profesionales de la Catedral de divulgación pecuaria de Galicia, 10.000; cursos de orientación agrícola para maestros, 40.000; Colegio de San Antonio, 30.000; "Academia Lucus Augustus", 30.000; talleres profesionales del Divino Maestro, 15.000; calefacción de los Institutos, a 1.000 pesetas cada uno; gimnasio y material de educación física del Instituto Masculino, 2.000; Bibliotecas de los Institutos, a 1.000 cada uno; material científico del Instituto Masculino, 8.000; Escuelas profesionales de los Pasionistas de los Pios en Mondoñedo, 20.000; talleres de la Sagrada Familia de la parroquia de Santiago Apóstol en Mondoñedo y escuela nocturna obrera de idem, 15.000; premios y becas en la Escuela de Artes y Oficios también de Mondoñedo, 2.000; Escuela Obrera de los Mercedarios de Sarria, 10.000; enseñanzas profesionales de Sor Carmen Nogueira de Ver, 5.000; Escuela Sindical profesional de Valle de Oro, 5.000; enseñanzas profesionales del Asilo de los Desamparados de Viveiro, 10.000; Biblioteca del Monasterio de San Julián de Samos, 2.500.
- ORENSE
- Restauración de cubiertas de la Catedral, 54.998,30 pesetas; Biblioteca del Monasterio de Oseda, 1.000; obras de restauración de la Iglesia de Santa Comba de Bande, 24.954,57; Biblioteca del Instituto, 1.000; material científico del mismo, 3.000.
- PONTEVEDRA
- Clases para obreras del Colegio de San José de la Guía, 5.000 pesetas; talleres profesionales del Patronato del Divino Maestro de Vigo, 5.000; Escuela de formación profesional de

La campaña de sabotajes continúa en Bélgica

Todos los partidos de izquierda procuran perturbar la vida del país

CRONICA DE BRUSELAS por G. DELGADO OLIVARES

BRUSELAS, 27.— (CRONICA RADIOTELEGRAFICA DEL ENVIADO ESPECIAL DE LA AGENCIA LOGOS, CARLOS DELGADO OLIVARES PARA EL IDEAL GALLEGO).

"Si el Rey vuelve, ya no habrá posibilidad de acuerdo y será la guerra sin cuartel, pase lo que pase". Esta frase la han repetido los socialistas belgas en todos los tonos y en todos los sitios: el Rey Leopoldo ha vuelto y, por consiguiente, ha llegado el momento de guerra. En eso estamos; los partidos de la oposición emplean cada uno estos días las armas de que disponen sin reparar en esfuerzos ni en consecuencias. Y como se comprende, estas armas unas veces son parlamentarias y otras populares.

Las Cámaras se han abierto de nuevo; el Gobierno sigue el mismo y los debates parlamentarios prosiguen así mismo con su violencia acostumbrada; claro es que en el Parlamento, en definitiva, todo se resuelve en palabras, discursos y algún que otro grito. La acción en la calle es naturalmente más peligrosa. Estos días el esfuerzo que hace la F. G. T. B. para provocar huelgas es intensísimo y aunque la F. G. T. B. no agrupe más que la mitad de los obreros belgas, los resultados de sus órdenes de paro no dejan de ser apreciables. Hoy, la huelga se ha generalizado bastante en la cuenca minera de Hainaut, se anuncia también el paro en el puerto de Amberes y se supone que la huelga acabará un día u otro por extenderse también a Bruselas.

Para favorecer estas huelgas se impide por todos los medios que los obreros lleguen a los lugares de trabajo, lo que dificultan sobre todo por una serie considerable de sabotajes realizados últimamente. Sabotajes que unas veces han consistido en rotura de rieles y otras en sembrar clavos por las carreteras. Pero, sobre todo, este asunto merece que copiémos unas cuantas frases de un periódico de hoy. "Creemos

saber —dice el periódico— con la colaboración de dos organizaciones comunistas de la resistencia— objetivo perseguido por los jefes de la oposición— que los obreros en tal modo que los obreros no puedan al trabajo. La huelga política— dice el periódico— siendo muy difícil producir, harían esfuerzos por llegar a los obreros a la huelga por la posibilidad de transportes".

Subrayemos también que hasta ahora no ha habido incidentes graves por estos sabotajes porque precisamente la estación o puesto por donde se producían eran accesibles por teléfono.

Por otra parte, la población en Bélgica tiene en calma. No es, pues, en ninguna alguna que la mitad de los belgas lanzada contra la otra mitad, como todo consiste en que los partidos de izquierda emplean sus métodos de huelgas y en la acción directa donde ellos pueden hacerla.

Sin embargo, la solución del problema parece muy difícil. Hemos dicho hace días que nosotros queríamos que una vez que el Rey volviera en Bruselas y normalizara la situación constitucional, ciertas cuestiones del Rey y de los partidos se solvieran la cuestión. Quizá se ha hecho esto en vista de la violencia de los socialistas, pero ¿quién sabe? Los partidos políticos de izquierda en Bruselas, por cuestiones de prestigio se han comprometido pero no se olvide tampoco que las cuantías horas de conversaciones de los interesados pudieran haberse finalizado el problema.

Mencionemos a este respecto el detalle que pudiera ser muy interesante. Ayer el señor Motz, presidente del Partido Liberal ha estado en Palencia durante una hora con el gobernador, después Motz se ha entrevistado con los presidentes de los partidos socialistas y socialcristianos.

la Divina Pastora del Colegio de San Francisco y de las Franciscanas, ambas de Villagarcía de Arosa, a 5.000 cada una; jornales para los trabajos de conservación del campo de deportes y recreos de Vigo, 10.000; colección del Instituto de Pontevedra, 2.000; gimnasio y material de educación física del Instituto de Vigo, 8.000 y de Pontevedra, 3.000; Biblioteca del Instituto de Vigo, 10.000, y de Pontevedra, 6.000; obras del Convento de San Francisco, 24.774,86.

HOTEL PLAYA

A INMEDIACIONES DE LA PLAYA DE RIAZOZ

Plaza del Maestro Mateo

AUTOCAR A VIGO

con enlace para La Toja

SALIDA: MAÑANA, SABADO, A LAS NUEVE DE LA MAÑANA

PRECIO: 60 PESETAS

VIAJES MELIA, S. A. C. Grande, 2 - Teléfono 4411

Armadores de Buques de Pesca

La nueva hélice patentada con el núm. 192.578, está dedicada para instalarse en los buques de Pesca.

Con esta nueva hélice quedan eliminados los riesgos de averías y con frecuencia se presentan en las particulares feenas de pesca y son motivados por liarse en el propulsor normal las redes, cables y otros.

Para informes: Domicilio del inventor: Juan Asensio Carreras, Pardo Bazán, 4, 3.º - LA CORUÑA

3 preparados SAIZ DE CARLOS

- NEURANEMICO: Para la anemia, clorosis y menstruación difícil.
- Purgatina: Para el estreñimiento y estómago bilioso.
- REUMATOL: Para el reumatismo y demás manifestaciones artrosas.

Mauricio Sol lleva ocho años dando recitales de poesías

Es de Buenos Aires, y tenía gran deseo romántico de conocer Galicia



MAURICIO SOL

El acento que predomina en su charla, nos indicó la nacionalidad del recitador Mauricio Sol al poco tiempo de habernos sido presentado. Pero quisimos confirmar nuestra primera impresión preguntándole directamente a él.

—¿Argentino?

—Sí, del mismo Buenos Aires.

—¿Hace mucho que está en España?

—Unos seis meses.

—¿Siempre dando recitales?

—Casi siempre Me presenté en el Ateneo de Madrid, y después el Instituto de Cultura Hispánica patrocinó tres recitales en las universidades de Valladolid y Salamanca. También he actuado en Málaga, Badajoz y Cádiz.

—¿Y allá en América?

—Recorri unos diecisiete países. Estuve dos años en Méjico, uno en Venezuela y otro en los Estados Unidos, de donde procedo últimamente.

—¿Mucho tiempo entonces dedicado a la poesía?

—Ocho años sin interrupción.

—¿Cómo se decidió a dar recitales en público?

—Siempre tuve una gran afición por los versos, y un buen día me presenté allá en Buenos Aires.

—¿Y desde entonces...?

—Pues mucho éxito, gracias a Dios.

—¿Artístico o económico?

—Más artístico que económico.

—¿Qué poetas son sus preferidos?

—Yo tengo dos puntos de vista a este respecto.

—¿Que son?

—Como lector y como recitador. Como lector prefiero a Antonio Machado, García Lorca y Bernárdez.

—¿Y como recitador?

—Pues a Gabriel y Galán, Villaespesa y el "Viejo Pancho".

—¿Piensa usted dar algún recital en La Coruña?

—Eso es mi proyecto, y gestiono con el Ayuntamiento la posibilidad de llevarlo a cabo.

—¿Había venido con anterioridad a Galicia?

—No, nunca; y créame que tenía gran deseo romántico de conocerla. Ahora sé de su gran similitud con mi Patria.

—¿En qué concepto se tiene usted como recitador?

—Eso sería imposible de contestar por mí mismo.

—Pero...

—Créame que este género que practico es muy ingrato. Tenemos que ser

DEL MUNICIPIO

Se va a estudiar la organización de una Gran Feria Industrial y Agrícola de La Coruña

El 17 de agosto le será rendido un homenaje a D. Manuel Casás

Celebró ayer reunión el Pleno municipal, presidido por el alcalde. Asistieron los señores Romero, del Río, Bescansa, Vizcaino, Boado de la Parte, Vázquez Pena, Pedreira Ríos, Ponte, Sande y Seijo.

Se acordó no interponer recurso contra varias resoluciones del Tribunal Económico-Administrativo.

Fué acordado el emplazamiento de nuevo Cementerio en terrenos situados a la derecha de la carretera de los fuertes, lindantes con el mar. La extensión que ocupará la nueva necrópolis será de 200.000 metros cuadrados.

El señor Vázquez Pena presenta una proposición para que se estudie llevar a cabo un Certamen, Exposición o Feria, que muestre el progreso de la industria, comercio y producción de La Coruña. Las posibilidades de este Certamen serían:

a) Presencia de toda la industria y productos de nuestra Ganadería y Agricultura regional.

b) Ser visitada por elevado número de personas, que afluirían de toda España, para lo cual se organizarían trenes especiales.

c) Se procuraría hacer una Semana Hispano-Americana, para así lograr la visita y confraternización con las Repúblicas sudamericanas.

d) Se procuraría su emplazamiento, en lugar adecuado, para que los stands de los expositores pudiesen más tarde convertirse en viviendas para obreros, que muy bien podían ser los favorecidos, productores de las entidades que concurriesen.

De esta forma quedaría un núcleo urbano, alegre y moderno, recuerdo para el futuro y expresivo del sentido social y cristiano que sirvió de inspiración.

El Alcalde dice que es muy interesante la propuesta y se acuerda tomarla en consideración. Una comisión se encargará de su estudio y someterá la forma de llevarla a cabo en el plazo de un año.

UN HOMENAJE A DON MANUEL CASÁS

Los señores Pedreira Ríos, Vázquez Pena y Sande presentan una propuesta para rendir un homenaje a don Manuel Casás. Así se acuerda. Se señala la fecha del 17 de agosto día en que el señor Casás cumple 83 años. Se recabará la entrega de una placa por el Colegio de Abogados; se dará su nombre a una calle de la ciudad, y habrá otros actos que organice la comisión nombrada al efecto.

Se acuerda que la próxima sesión de Pleno se celebre el día 24 de agosto.

Pregunta el señor Vázquez Pena por qué no se ha contestado a su propuesta de hace cuatro meses, de que se declare lesivo la adquisición de la C/

románticos en toda la extensión de la palabra.

—¿Sin embargo podrá decirnos en qué se fundamenta el éxito de sus recitales?

—Hay en ellos siempre una dosis de lirismo, y procuro que vayan revestidos de una seriedad intelectual, y de una sincera emoción.

—¿Y con ello qué persigue?

—La satisfacción personal y la difusión de la poesía.

Y al decir esto, la frase de Mauricio Sol parece ir acompañada por la cadencia de una música criolla.

M. H. S.

nica Labaca, y por qué se pagó un millón de pesetas más. Contesta el señor Romero que por los datos de los peritos no se pagó ese millón de más, y que el valor actual de lo adquirido es mayor de lo que se pagó. El señor Vázquez Pena dice que su silencio no supone aprobación.

Informa el señor Molina que el día 1 de agosto se celebrará la subasta de las obras de la Escuela de Náutica y espera que las obras se inicien en el mismo mes.

Manifiesta que ya está cerrado el perímetro de la nueva fábrica de armas, y que ha sido cedido al Ayuntamiento una faja de 80 metros de ancho y de cerca de un kilómetro de longitud, para arranque de la Avenida de Vedra.

A las siete y veinte se levanta la sesión, que había comenzado a las seis menos cinco.

Los Licenciados de los países hispanoamericanos visitaron ayer el convento de Santo Domingo

OFRENDARON A LA VIRGEN DEL ROSARIO UNA GUIRNALDA CON LAS BANDERAS DE LOS PAISES A QUE PERTENECEN

Ayer, a las seis de la tarde, como despedida de su estancia en Galicia, los licenciados de las diversas Facultades americanas, becarios del Instituto de Cultura Hispánica, visitaron el convento de Santo Domingo, con objeto de postrarse ante la Virgen del Rosario y ofrendarle una guirnalda formada por las banderas de Filipinas, Ecuador, Méjico, Perú, Panamá, Paraguay, Estados Unidos, Bolivia, Colombia, Costa Rica y España.

El médico filipino Héctor de los Santos, ex-alumno de la Universidad dominicana de Santo Tomás de Manilla, en nombre de todos los universitarios presentes leyó la siguiente ofrenda:

"Santísima Virgen del Rosario, patrona de esta muy noble y muy leal ciudad de La Coruña: Postrados ante Vos, Señora, quiero ofrecer, en nombre de estos universitarios de América, unidos en afecto a la Madre Patria, un testimonio de nuestra fe inquebrantable, colocando a vuestras plantas las banderas de nuestros países, para que extendáis vuestra protección a todos ellos cobijándolos bajo vuestro divino manto, y nos deis a todos fuerzas para perseverar y difundir nuestra fe mariana. Aceptad, pues, Señora, la humilde ofrenda que hoy hacemos y tened nuestra promesa de que nos mantendremos siempre firmes en nuestra catolicidad y defendaremos nuestra santa religión. En el nombre del Padre, del Hijo y del Espíritu Santo."

Contestó el P. Velasco, que con elocuentes palabras dió las gracias en nombre de la Virgen del Rosario por la ofrenda y promesa realizada y les exhortó a continuar profesando gran devoción a Nuestra Señora. A continuación se cantó por todos la Salve, finalizando así la emocionante y piadosa ceremonia.

Los becarios del Instituto de Cultura Hispánica saldrán hoy, en las primeras horas de la mañana, hacia Lugo, para continuar luego viaje a Asturias.



LA NIÑA ROSA MARIA COTROFE SOUTO
Subió al Cielo en el día de ayer, a los 12 meses de edad.
Sus apenados padre, Julio Cotrofe y Mercedes Souto; abuelos, Manuela Pallas y Juan-Antonio Souto; bisabuela, Carmen Souto Rodríguez, padrinos, Manuel Varela y Dolores Souto, tíos y demás familia,
RUEGAN a sus amistades se dignen asistir a la conducción de su cadáver al Cementerio de San Cristóbal de Viñas, acto que tendrá lugar hoy, a las SIETE Y MEDI de la tarde, por cuyo favor anticipar gracias.
Casa mortuoria: La Grela.

Centros oficiales

GOBIERNO CIVIL VISITAS

El gobernador civil, señor Hierro Martínez, recibió ayer, entre otras, las siguientes visitas:

Subjefe provincial del Movimiento, don Manuel Pampín Prado; delegado provincial de Sindicatos, don Enrique Salgado Torres; secretario de la segunda Jefatura de la Casa Civil de S. E. el Jefe del Estado, don Ricardo Calvo Garaboa, y secretario de la Junta Provincial del Puro, don Miguel Martínez Romero.

REGISTRO CIVIL JUZGADO NUMERO UNO

Nacimientos: Isabel Ferreiro Doplo, María Luisa Valeiro Domín y Luis Rocca Pérez.

Matrimonios: Marcelino López Mera con Manuela Balboa Ramos.

Defunciones: Sofía Pastor Salgado 88 años; Manuela Cotrofe Naya, 29 años; y Ramiro Vázquez Gómez, seis meses.

GOBIERNO MILITAR PAGADURIA DE HABERES DE LA OCTAVA REGION MILITAR

Nota detallada de los días y horas en que se harán efectivos sus haberes del presente mes, al personal que los percibe por esta dependencia:

Día 29, de 10 a 13 horas.— Señores generales, jefes y oficiales.

Día 31, de 10 a 13 horas.— Cuerpo de Suboficiales y C. A. S. E.

Días 1, 2, 3 y 4 de agosto, de 10 a 13 horas.— Personal de los Cuerpos de Inválidos y de Caballeros Mutilados.

DELEGACION PROVINCIAL DE ABASTECIMIENTO Y TRANSPORTES

RETIRADA DEFINITIVA DE CARTILLAS A UN PANADERO

Se pone en conocimiento de los titulares de Tarjetas y Cupones de Abastecimiento de los en el caso de la provincia número 42 de Galicia, provincia de Lugo, que el Sr. D. NA GARMEN ALVAREZ, panadero-Corralés número 7, ha solicitado el recurso de amparo por la citada industria, causa de la industria, para que se anule la resolución administrativa General de Abastecimiento y Transportes, por la que se le ha retirado el cupón de industria, para el día primero del presente mes de agosto el Industrial MANUEL MARTINEZ, número 26, sito en la calle de la Delegación, para que proceda a expedir un cupón por cambio de panadero y titulares de tarjetas y cupones lo interesen.

La Coruña, 28 de julio de 1945.
El Gobernador Civil, Rafael Hierro Martínez.

EN LARACHA 66 veces "EL IDEAL GALLEGO" en el kiosco de don Jesús Rodríguez

EL ILUSTRISIMO SEÑOR
DON ANTONIO LOPEZ HERNANDEZ
Arquitecto.—Jefe superior de Administración, jubilado, del Ministerio de Hacienda
Ha fallecido en Madrid el día 16 de julio de 1950, a los setenta y tres años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos.
R. I. P.
Su viuda, Doña Carmen; hijos, Carmen, Rafael, M.ª Mercedes; hermanos, Salvador, Enrique y Eugenia; hermanas, María y Rita López y Elvira Rodríguez, sobrinos, sobrinas y demás familia,
AL PARTICIPAR a sus amistades tan sensible pérdida, plican una oración y la asistencia a alguna de las misas que su alma se celebrarán el día 29, a las 9.30, en la parroquia de San Nicolás y el día 31, a las 8, en la de San Pedro Mezanza, por cuyos actos quedará agradecidos.

EL SEÑOR
D. Jorge de la Riva Barba
DIPUTADO PROVINCIAL
Falleció en Santiago de Compostela el día 5 de junio de 1945.
D. E. P.
LA EXCMA. DIPUTACION PROVINCIAL, RUEGA la asistencia a los funerales que por el descenso de su alma se celebrarán a las once y media del día 29 del actual, en la Capilla del Gran Hospital de Santiago de Compostela.

EL SEÑOR
Don Arturo Rodríguez Sierra
MEDICO
Falleció el día 25 del actual, confortado con los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica, siendo enterrado cristianamente en el panteón familiar de Carballino (Orense).
D. E. P.
SU FAMILIA, RUEGA a todas sus amistades asistan a los funerales que, por su eterno descanso, se celebrarán el día 29, a las once horas, en la Iglesia parroquial de San Lucía, por cuyo favor les quedará agradecidos.

XXIV ANIVERSARIO DEL SEÑOR
Don José de Arenaza Mendizábal
FALLECIO EL 29 DE JULIO DE 1926
Todas las misas que mañana sábado, día 29, se dicen en la pilla de Ntra. Señora del Carmen; y en la iglesia de los Padres Pasionistas, ambas de la villa de Mellid, como las que se celebran en la iglesia de San Jorge y el lunes día 30, en la iglesia de San Nicolás, de esta ciudad, serán aplicadas por el alma en su eterno descanso.
Su hija María de Arenaza Valcarlos; madre política, Doña Sierra Vda. de Valcarlos; hermanos, nietos, sobrinos y demás familiares,
RUEGAN a sus amistades se sirvan asistir a algunos de los actos y encomendarlo a Dios en sus oraciones, por cuyo favor picipan gracias.
Varios Sres. Arzobispos y Obispos han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

PRIMER ANIVERSARIO DEL ILUSTRISIMO SEÑOR
Don José Alonso Carro
Magistrado de la Audiencia Territorial de Barcelona. Presidente de la Comisión de Mutilados de Guerra por la Patria, de Barcelona.
Que falleció en Puentes de García Rodríguez (La Coruña), el día 28 de julio de 1949, después de haber recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad.
R. I. P.
Sus hermanos, Emilio, Carmen, Dolores y Serafín; hermanos políticos, Dolores San Millán Ferrer, Josefa Luengo Alonso e Isabel Esteban Rodríguez; sobrinos, primos y demás familia, RUEGAN a sus amistades le tengan presente en sus oraciones y se dignen asistir a los sufragios siguientes que se celebrarán por su alma: Novenarios de Misas que darán comienzo el día 28 del corriente en cada una de las Iglesias de San Bartolomé y de San Francisco, de Astorga, en la Parroquial de Destriana de la Valduerna (León), y en la de Puentes de García Rodríguez; las Misas que se celebrarán a las 8,30 y a las 9,30 el día 28, en la Parroquial de Santa Lucía; las de 7,30 y de 8,30 el día 29, en la Iglesia de las Madres Capuchinas; y las de 10 y 12, el día 30 del corriente, en la Parroquial de San Jorge de esta Ciudad, serán aplicadas por su eterno descanso.
El Excmo. y Revdmo. Sr. Arzobispo de Santiago y Obispo de Mondoñedo, y el Excmo. y Revdmo. Sr. Obispo de Astorga, se han dignado conceder Indulgencias en la forma acostumbrada.

CHURCHILL INMINENTE

NO CREE LA GUERRA

(CONTINUACION DE PRIMERA)

dieta por el obstáculo anticarro que es el Canal, estaríamos sometidos a un bombardeo de proyectiles dirigidos y de cohetes —no hablo de bombas atómicas— incomparablemente más intenso que todo lo que hemos soportado o imaginado.

Dijo seguidamente que los peligros actuales son tan grandes como los de los años anteriores a la segunda guerra mundial. "Y respecto a confianzas —puntualizó— debo confesar que no tengo la misma que en 1940, aunque nunca debemos desear, ni ceder".

Pidió Churchill que se hagan todos los esfuerzos posibles para un arreglo pacífico con Rusia en el intervalo que queda mientras la producción del arma atómica sea enormemente superior a la de la Unión Soviética. "Por esta razón —dijo por último— me aventuro a expresar la opinión de que no es inminente la tercera guerra mundial y acario la esperanza de que sea evitada".

Dijo también que Rusia podría poner en acción más aviones y mejores que los que puso Alemania, y que la amenaza submarina soviética sería también mayor que la germana. Censuró al Gobierno por no haber conseguido producir la bomba atómica por cuenta propia, a pesar del hecho de que los hombres de ciencia británicos desempeñaron un papel muy importante en la fabricación de la primera bomba de esa clase, en los Estados Unidos. También se lamentó de que "Gran Bretaña haya perdido la confianza de Norteamérica hasta el punto de que no tiene una sola bomba atómica".

El dirigente conservador ofreció su apoyo "a todas las medidas que haya de reconocerse tienen por objeto exclusivamente la supervivencia nacional". —(EFE).

Subasta

El día 30 del actual, a las 16 horas se verificará en El Arenal-Cabañas (Puentedeume) la subasta de un hermoso solar, con árboles frutales y viño dividido en tres lotes de 14 por 62 metros sito en el lugar indicado, entre la carretera Jubia-Betanzos y el apeadero del ferrocarril, a 100 metros playa Cabañas, reservándose el propietario el derecho de adjudicación.

TOROS

Chaves Flores y Aparicio triunfan en Valencia

Litri resultó cogido sin consecuencias

VALENCIA, 27. — Cuarta novillada de feria. Seis novillos de Juan Gobaída. Buena entrada y bastante calor.

Chaves Flores en su primero arranca una ovación en un quite por chieuelinas. Inicia la faena con tres estatuarios. Cita desde lejos y torea al natural. Continúa con derechazos, sonando la música en su honor. Más naturales y manoleínas, y cierra con un moletete. Mata de tres pinchazos y una atravesada. En su segundo, burla al bicho, y después da una serie de naturales ligando con el de pecho, sigue con manoleínas y otros pases artísticos, para una entera, de la que rueda el toro sin puntilla. (Ovación, dos orejas, vuelta y salida.)

Aparicio, en su primero oye palmas al veroniquear. Con la muleta inicia la faena con ayudados por bajo. Sigue con naturales y derechazos, más naturales que cierra con el de pecho. (Ovación y música). Continúa muy valiente y entre pitones, y mata de un pinchazo, una delantera y descabello al primer golpe. (Ovación, dos orejas, vuelta y salida). En su segundo, le instrumenta cuatro verónicas y media que se ovacionan. Inicia la faena con derechazos superiores. (Música). Sigue con naturales ligados con el de pecho muy valiente y artista, para un pinchazo y una entera que mata. (Ovación, oreja, vuelta y salida.)

Litri, en su primero es ovacionado en un quite por gaoneras. Con la muleta cita desde lejos, y aguantando mucho da una serie de naturales que liga con el de pecho. Continúa valiente toreaando al natural. (Ovación y música). Una serie de manoleínas muy ceñidas, y es cogido aparatadamente, sin consecuencias, y se levanta, y mata de dos pinchazos y una entera. (Ovación, petición de oreja, pasando el diestro a la enfermería, de la que reaparece poco después). En el segundo inicia la faena con derechazos. Sigue por naturales, derechazos, manoleínas y adornos. Mata de un pinchazo y media que basta. (Ovación).

Chaves Flores y Aparicio son sacados en hombros de la Plaza. —(C.F.R.A.)

EDICTO

El Juez de Primera Instancia de El Ferrol del Caudillo.

Hace saber: Que instruye expediente de declaración de fallecimiento de JACINTO BORREIROS AMO, que de Narón, se ausentó para América, sin que desde hace más de diez años se haya vuelto a saber del mismo; solicitando esta declaración Manuela Dopic Borreiros y Francisco Paredes Borreiros. El Ferrol del Caudillo, a seis de Julio de mil novecientos cincuenta.

Francisco Marcos

El Secretario, R. Chantrero.

EDICTO

Don Julián Rodríguez Gil, Juez de 1.ª Instancia del partido de Negreira.

Hace público: Que en este Juzgado y a instancia de Elvira Rugido Iglesias, casado con Bernardo Puentes, vecina de Corneira término de La Baña, representada en concepto de POBRE, declarada legalmente, se tramita expediente para la declaración de fallecimiento de su tío Francisco-José Iglesias Outeiro, vecino que ha sido de la referida de Corneira ausentándose para América pasa de treinta años, ignorándose su paradero, habiendo tenido su última residencia en Corneira. Negreira, a seis de Julio de mil novecientos cincuenta.

EL SECRETARIO

EDICTO

El Juez de Primera Instancia de El Ferrol del Caudillo.

Hace saber: que a instancia de Manuela Dopic Borreiros y Francisco Paredes Borreiros, instruye expediente para declarar al fallecimiento de José Lorenzo Borreiros Otero, que se ausentó para América, hace más de diez años, sin que se haya vuelto a saber del mismo. El Ferrol del Caudillo, a seis de Julio de mil novecientos cincuenta.

Francisco Marcos

El Secretario, R. Chantrero.

EDICTO

El Juez de Primera Instancia de El Ferrol del Caudillo.

Hago saber: Que a instancia de Manuel Dopic Borreiros y Francisco Paredes Borreiros, tramito expediente para declarar el fallecimiento de BERNARDINO Y ANTONIO CALVIÑO AMO, que de Narón, se ausentaron para América hace mucho más de diez años sin que se haya vuelto a tener noticia de los mismos. El Ferrol del Caudillo, a seis de Julio de mil novecientos cincuenta.

Francisco Marcos

El Secretario, R. Chantrero.

La guerra en Corea

(CONTINUACION DE PRIMERA)

intenso fuego de los aviones de reacción, provistos de proyectiles-cohetes y de bombas pesadas, se unieron a la mayor concentración artillera norteamericana que se ha registrado desde el comienzo de la campaña, que dura ya cinco semanas, en un esfuerzo para contener el avance de los nortecoreanos. Estos han avanzado a través de la zona montañosa hacia Taegu y ahora tratan de avanzar con dirección al puerto de Fusan.

El jefe de una batería norteamericana declaró al periodista: "Ahora les hemos alcanzado bien. Sus pajas deben ser enormes. Desde luego están haciendo un esfuerzo supremo. En las últimas veinticuatro horas llegamos a disparar en total más de ocho mil granadas". —(EFE).

SE ESPERA UN ESFUERZO TOTAL DE LOS ROJOS

TOKIO, 27.—Se espera que en las próximas 24 horas los comunistas hagan un "esfuerzo total" para romper el cerco de la línea de defensa norteamericana. Según los mismos despa-

720 marineros yanquis ingresaron durante el año último en Seminarios y Noviciados católicos

CIUDAD DEL VATICANO, 27.—Durante el año 1949, 720 marineros americanos, la mayoría de los cuales han prestado su servicio militar en la pasada guerra mundial, han solicitado su admisión en Seminarios y Noviciados católicos de los Estados Unidos. El número particularmente elevado de estas vocaciones es atribuido al apostolado de los capellanes católicos de la Marina americana, en total 133, y a los numerosos contactos que los marineros norteamericanos han tenido con los misioneros católicos. —(LOGOS).

chos las fuerzas comunistas de Corea vienen realizando ya fuertes ataques y acciones de tanteo sobre las posiciones que ocupan los suristas en la línea del frente a unos 170 kilómetros de Fusan.

ANUNCIOS POR PALABRAS

Agencias

VENEZUELA Argentina, Uruguay y Chile Informan rápidamente en "Hispaniae". Torreiro, 6 y 8, primero, derecha.

EFICACES sustituirán sus anuncios en Prensa, Cines, Radios, encomendándolos a "Reclam", Santa Catalina, 33.

ASUNTOS. Documentos de Tribunales, Juzgados, Oficinas, Estado. Ricardo Seoane Rodríguez, Procurador. Cantón Pequeño, 24.

Alquileres

SS alquiler habitación amueblada céntrica Razon, Africano, 5.

TEMPORADA verano. Alquiler casa con huerta San Pedro de Nos frente parada tranvía. Precio módico. Informes: Francisco García, San Pedro.

ALQUILO piso, agosto y septiembre. Informes: Santa Lucía, 29.

EN PIESUELO muy céntrico para oficinas. Razon: Juan Flórez, 125, bajo.

BAJO y sótano amplios, magnífica situación, entre ambas estaciones, razón Juan Flórez 125 bajo

Automóviles

CHOFERES: Escuela Lespar, dirigida por Especialista titulado y garantía enseñanza completa. Sanjurjo, 16-3.º derecha.

Avisos

SIENDO traspasado el Fábriquin de Fermín Fraguero instalado en el bajo núm. 10 de los Molinos todo aquel que tenga deudas pendientes pase a cobrarlas antes del día 5 de Agosto.

J. Larrea, Médico Especialista (Estómago, Hígado, Intestino). Rayos X. Consultas de 11 a 1 y de 5 a 7 en el Sanatorio Riazor Servicio permanente. Avenida de La Habana, 6. Teléfono 4571

Desde las seis de la mañana puede usted adquirir

EL IDEAL GALLEGO en Santiago de Compostela.

ALHAJAS

tasador autorizado. A. Hernández Gil. Joyero-fabricante. San Andrés, 35-1.º. Teléfono 1102

Compras

ALHAJAS. Compro brillantes y objetos oro y plata. Hernández. Teléfono 1102 San Andrés 35-1.º

COMPRO toda clase muebles, ropas y objetos Plaza España número 26. Teléfono 3087.

Demandas

PRECISO chica joven para doncella sabiendo su obligación, con informes. Virrey Osorio, 10. Ciudad Jardín.

SE desea permuta por capital o propiedad Argentina. Santiago, 7. Coruña.

Pérdidas

CAJA de Ahorros. Extrañada libreta número 3.013 Sucerual Betanzos. Expedirse duplicado de plazo diez días El Director.

PERDIDA cartera conteniendo documentación, San Andrés rente capital. Gratificar devolución. Orzán, 54-1.º

EL niño Manolito Vázquez Filgueiras en la entrada de su casa encontró una bicicleta y la recogió para entregársela al que acredite ser su dueño. Frayan San Martín do Porto.

Préstamos

PRESTAMOS operaciones de crédito y compraventa de toda clase de valores Francisco Martínez Sevilla. Co-redor de Comercio Colegiado. Notario Mercantil Marina, 16 y 17, bajo.

Testamentaria

TESTAMENTARIAS, derechos reales, pensiones civiles y militares y tramitación de toda clase de expedientes. Francisco Martínez Sevilla, Gestor Administrativo Colegiado. Marina 16 y 17, bajo.

CUPON PRO-CIEGOS

NUMERO PREMIADO EN EL DIA DE AYER **045**

Arto y gusto

IMPRESA

El Ideal Gallego

Rapidez y economía

RUBINÉ, S. A. LA CORUÑA

Tintorerías

EN seis horas su traje lavado en seco y planchado a vapor. Teñido y desinfectado de ropa. Se garantizan trabajos. "Tintorería Hércules", San Nicolás, 32. Teléfono 1551. Sucerual en Betanzos, Roldán, 34. En Carballo, Casa Siro.

Traspasos

TRASPASO: En Lugo, Almacén de vinos muy acreditado, instalado para entregársela al que acredite ser su dueño. Frayan San Martín do Porto.

Varios

A MADRID excursión en autocar. Salida todos los sábados, 7 mañana. "Viajes Iberia". Real, 80. Teléfono 2073.

VENEZUELA y Centroamérica. Pasajes marítimos, precio pagadero en pesetas. "Viajes Iberia". Real, 80. Teléfono 2073.

PASAJES en avión para todo el mundo. Precio oficial en pesetas, entrega inmediata. "Viajes Iberia". Real, 80. Teléfono 2073.

HABILITADO clases pasiva Colegiado. Carpi Martínez Sevilla. Avenida Marina 16 y 17, bajo.

Ventas

SE venden vigas de pino-tea de nueve metros de largo. Sol, 19. Teléfono 1925.

VENDESE moto, Gelera, 44, bajo.

SE vende o artienda en Rábada fábrica de jabón común con su cupo a la vista. Para tratar, con Benjamín Rodríguez, en la misma.

SE vende pequeño lugar con casa dos plantas, excelente distribución. Buena tierra, árboles frutales y emplazamiento cercano a parada tranvía, propio para su cultivo o granja. Libro de llevar. Razón: Notaría Sr. Roán, Real, 79.

VENDO báscula Pibernat de 1.500 kgs. fuerza propia para empujar, poco uso. Informes: José Iglesias Franco; en Puenteceso.

CHAQUETAS, Rebecas, Combinaciones, Brasgas, Lanás labores, Puntillería. Arias San Andrés 96-33. La Coruña

REGALOS fáciles, cómodos y selectos. Colonias, Extractos, Lociones, Perfumes. San Andrés. 99 DROGUERIA CELTA

MAQUINAS de hacer punto completamente nuevas. Garantía de fabricación y facilidades de pago Exclusivas Comerciales Omega Ltda. La Coruña, Rosalía Castro, 1, bajo. Tel. 1789.

SECCION MEDICA

Dr. Víctor Fernández Alonso. Medicina General - Rayos X. Consultas de 11 a 1 y de 4 a 7. Teléfono 115-1.º. T. 1344. La Coruña

Dr. Agustín García Sancho. Medicina General, Enfermedades de la Piel, Venéreo y Sífilis, Diarrea. Consultas de 11 a 1 y de 5 a 7 tarde. (La Espuma). Tel. 2756

F. Piñole Aramburu. Especialista del Corazón y de los Pulmones. Consultas de 10 a 1 y de 4 a 6

Dr. Roel Gorbolés. Especialista en enfermedades del Sistema Nervioso y mentales. Consultas de 11 a 1 y de 5 a 7. Cantón Grande, (Edificio del Cine Avenida). La Coruña

L. Guillán. ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA PIEL, VEJIGA Y PROSTATAS. Consultas de 10 a 1 y de 5 a 7. Inquieta. Teléfono 2486

A. Castiella Estévez. ORTOPEDIA y ARTROLOGIA. Masajes y articulaciones. Rayos X (portátil). Plaza de España, 12. Consultas de 12 a 1 y de 4 a 7. Teléfono 3140

J. Larrea. APARATO DIGESTIVO. Cirugía - Rayos X. Consultas de 11 a 1 y de 5 a 7. Teléfono 4571

F. Cisneros y Fernández. Especialista en enfermedades del aparato Digestivo, Hígado, Riñón, Vejiga, etc. Tratamientos de Rayos X. Consultas de 11 a 1 y de 5 a 7. T. 1938 y 2381

Dr. Carlos Calderón. Especialista de la Casa de Salud Valdelella y de las Clínicas de Medicina y Cirugía. Consultas de 11 a 1 y de 5 a 7. T. 1938 y 2381

Dr. F. Alonso Fernández. Director del Dispensario Provincial. Clínica y consulta en San Andrés, 157 (Entrada, Huertas, 9), piso 1.º, derecha. Consultas de 11 a 1 y de 4 a 7

Dr. Ramos Cerviño. Médico Becario del Patronato Nacional Antituberculoso. Ex-Médico Asistente al Servicio de Cardiología de la Casa de Salud Valdelella. ESPECIALISTA EN CORAZON Y PULMON. Medicina Interna. RAYOS X. Riego de Agua, 16-1.º, derecha

Dr. Luis Santos Fernández. Médico Ayudante de la Clínica de Pediatría de Santiago. ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA INANCIA. Consultas de 4 a 7. Real, 44 segundo.

Dr. José - Luis García Suárez. MEDICO - OCULISTA. Suspende su consulta hasta el día 1.º de Agosto.

Dr. J. Vázquez Sebastián. Especialista en Piel y Venéreas. Avenida J. Lombardero, 3, duplicado. Consulta de 11 a 1 y de 5 a 7. T. 3236

Dr. J. Campo Mardomingo. Cirugía General. CIRUGIA GENERAL. Plaza de Vigo, 24. (Edificio Equitativa). Teléfono 2001

Dr. Baquero GARGANTA, NARIZ Y OIDOS. Consulta de 10 a 13. Plaza de Orense, 8, segundo. Teléfono 2522

Luis F. Luengo. Médico Puericultor.—Especialista en niños.—Rayos X.—Consulta de 4 a 7 San Andrés, 103 (Edificio "La Gloria de las Medias").—Teléfono 1586

José Casares Rivera. MEDICO - RAYOS X. Ex-Interno Supernumerario del Hospital de Santiago. Horas de Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6, San Andrés, 93-2.º. Teléfonos 2218 y 1599

Dr. Bermejo Goday. Del Hospital de la Sta. Cruz y S. Pablo (Barcelona), y Casa Salud Valdelella (Santander). Especialista en Medicina y Cirugía de las enfermedades del ESTOMAGO, INTES-TINOS e HIGADO. Rayos X. Consulta de 11 a 1 y de 5 a 7. Rosalía Castro, 4. Tel. 30-19

E. Alvarez - Granada. Especialista en Nerviosas y Mentales. Consulta diaria de 11 a 1,30 y de 4 a 7. Francisco Mariño, 5-2.º, derecha LA CORUÑA

Dr. Luis Gutiérrez Moyano. Especialista en Corazón, Arterias, Venas y Capilares. —Ex Ayudante del Dr. Durán Arrom. —Ex Médico A. de la Clínica Cardiológica del Hospital de la Caridad de Barcelona. —Rayos X.—Electrocardiografía. Consultas de 3 a 7 tarde JUANA DE VEGA NUMERO 13 - 2.º

